

扎实做好“六稳”工作落实“六保”任务 奋力谱写陕西新时代追赶超越新篇章

(上接第一版)

22日,习近平在西安考察复工复产和经济社会恢复运行等情况。陕西汽车控股集团有限公司是西北地区有影响力的制造企业。习近平详细了解产品研发、生产、销售和复工复产情况,对他们克服疫情影响产销历史新高表示赞赏。总装车间内一片繁忙景象。习近平察看内饰生产线、总装配生产线,饶有兴趣登上装配完成的民用重型卡车驾驶室,向技术人员询问产品性能和操作流程。习近平强调,制造业是国家经济命脉所系。国有大型企业要发挥主力军作用,在抓好常态化疫情防控的前提下,带动上下游产业和中小企业全面复工复产。习近平指出,新时代陕西要有勇立潮头、争当时代弄潮儿的志向和魄力,既要抓住西部大开发、共建“一带一路”等重大机遇,又要善于从眼前的危机和挑战中抢抓和创造机遇,不断发展新模式、新业态、新技术、新产品,创造新的更大业绩,迈上新的台阶。

交大西迁博物馆坐落于西安交通大学兴庆校区。上世纪50年代,一批交大大人响应党的号召,“打起背包就出发”,从上海迁至西安。博物馆二层和三层展厅,分别呈现了交大西迁的创业历程和辉煌成就。习近平仔细阅读一张张照片、一件件实物。在一层大厅,习近平亲切会见14位西迁老教授,祝愿他们身体健康、家庭幸福。习近平指出,“西迁精神”的核心是爱国主义,精髓是听党指挥跟党走,与党和国家、与民族和人民同呼吸、共命运,具有深刻现实意义和历史意义。要坚持党对高校工作的全面领导,坚持立德树人,建设高素质教师队伍,努力培养更多一流人才。习近平勉励广大师生大力弘扬“西迁精神”,抓住新时代新机遇,到祖国最需要的地方建功立业,在新征程上创造属于我们这代人的历史功绩。

傍晚时分,习近平乘车来到毗邻大雁塔的大唐不夜城步行街。疫情发生以来,昔日熙熙攘攘的步行街一度空荡无人,现在又开始热闹起来。习近平走进步行街,了解步行街恢复经营状况。沿途游客看见总书记,惊喜地欢呼起来,习近平频频挥手致意。他走进老字号西安饭庄,同店员和正在就餐的顾客热情交谈。习近平强调,要在科学防控疫情的前提下,有序推动各类商场、市场复商复市,努力恢复正常生活秩序。

23日上午,习近平听取了陕西省委和省政府工作汇报,对陕西各项工作予以肯定。习近平指出,今年是全面建成小康社会和“十三五”规划收官之年,也是脱贫攻坚决战决胜之年,突如其来的新冠肺炎疫情给我们完成既定目标任务带来挑战。希望陕西广大干部群众只争朝夕、真抓实干,在新时代各项工作中取得新气象新作为,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献力量。

习近平强调,我国经济稳中向好、长期向好的基本趋势没有改变。要坚定信心、保持定力,加快转变经济发展方式,把实体经济特别是制造

长三角铁路计划投资超900亿元

新华社上海4月23日电(记者 贾远琨)记者23日从中国铁路上海局集团有限公司了解到,长三角铁路今年全年投资预计超900亿元,其中上半年计划完成350亿元左右,比原投资计划增加50多亿元,建设任务持续维持高位。

长三角铁路部门计划今年开通商合杭高铁合肥至湖州段等8个项目,力争10个;开工建设6个项目,计划开通新线里程逾1000公里。据悉,2019年,中国铁路上海局集团有限公司完成基建投资854.12亿元,连续4年保持800亿元以上。

据商务大数据监测 一季度电商直播超400万场

新华社北京4月23日电(记者 王雨萧 陈炜伟)商务部新闻发言人高峰23日介绍,据商务大数据监测,一季度电商直播超过400万场,100多位县长、市长走进直播间为当地产品“代言”。

高峰在商务部当日举行的网上例行新闻发布会上说,今年1至3月,全国网络零售市场规模与去年同期基本持平。“宅经济”成为市场热点。商务大数据监测显示,一季度电商直播超过400万场。家居用品、厨具、健身器材等受到消费者青睐,销量同比增长超过40%。

记者还了解到,由商务部、工业和信息化部、国家邮政局与中国消费者协会共同组织的第二届“双品网购节”将于4月28日至5月10日举行。参与本次活动的电商企业超过百家,活动将依托电商消费大数据,联动生产加工企业,推出质优价廉产品,引领产业新发展,促进供需“双升级”。

平均审查周期缩短至4.5个月 我国商标注册便利化改革持续深化

新华社北京4月23日电(记者 张泉)国家知识产权局副局长何志敏在23日举行的国新办发布会上表示,我国商标注册便利化改革实现较大进展,商标注册平均审查周期缩短至4.5个月,接近相同制度下国际最快水平,商标变更、转让、马德里国际注册等业务审查周期均同步压缩。

何志敏表示,申请人可以通过线上线下办理包括申请注册、变更、转让、马德里国际注册等在内的主要商标业务,去年网上申请比率达94.5%;在线下的全国212个商标受理窗口中,有103个可以办理商标质押融资,帮助解决企业融资难、融资贵问题。

何志敏表示,今年,国家知识产权局将继续深入推进商标注册便利化改革,通过完善商标网上服务内容,优化流程简化手续。同时,进一步完善审查审理标准,持续打击和遏制不以使用为目的的商标囤积和恶意注册,规范商标代理行为,推动商标审查审理高质量发展。

疾控专家提醒: “五一”假期出行要做好防护

新华社北京4月23日电(记者 郑明达 田晓航)“五一”假期即将来临,老百姓能否外出旅行?出游需要注意哪些问题?中国疾控中心研究员冯录召23日在国务院联防联控机制新闻发布会上说,对于大部分近期没有病例报告的地区,出行比较安全,但仍要保持警惕,而老年人、慢性病患者、孕妇等高危人群则不建议出行。

“对于出行人员要注意预防,建议就近错峰出游,尽量避开热门景点或者景点的高峰时段,避免在密闭空间内开展一些娱乐项目。”冯录召说,如果准备跨地区出游,应选择近期没有病例报告的地区,并提前联系景区,了解当地防控政策,按要求做好准备,同时准备口罩和手消毒剂以备路上使用。

冯录召建议,如果乘坐飞机或者火车等公共交通工具,要遵守秩序和乘务人员的管理要求,全程佩戴口罩,做好手卫生,并妥善保存票据以备查询。

冯录召说,游玩过程中,要有序排队,注意保持人际距离和咳嗽礼仪。在住宿方面,应选择卫生条件良好的宾馆,入住后要开窗通风。“旅途中出现发热、干咳、乏力等症状应该到就近的医疗机构就诊。”

关于就餐问题,冯录召建议,乘坐交通工具时尽量减少饮食次数,景区就餐首选外带食品,如需餐厅用餐,则建议间隔落座或同侧用餐,与其他人保持一米以上的距离。

近日,有地方公布的确诊病例行动轨迹显示,患者和其他确诊病例一同聚餐,并可能因此被传染。对此,冯录召说:“当前仍不推荐大规模聚餐,也不建议携带没有自理能力的婴幼儿进行堂食。”

居住业务 线上即时办理

4月23日,上海市公安局长宁分局人口办民警洪一将即时办理的上海市居住证递给来沪人员董思薇。

当日,上海警方在长宁区试点推出“线上居住登记、居住证办理即审即批”便民措施,境内来沪人员如需办理居住登记和居住证,除窗口办理外,还可以通过手机“随申办市民云”APP线上办理或通过“一网通办”服务终端自助办理,无需提交纸质材料。 新华社记者 凡军 摄



“两高两部”发布意见 从重处罚利用未成年人实施黑恶势力犯罪

新华社北京4月23日电(记者 熊丰)最高人民检察院23日召开新闻发布会,发布最高法、最高检、公安部、司法部《关于依法严惩利用未成年人实施黑恶势力犯罪的意见》,明确利用未成年人实施黑恶势力犯罪的五种行为,应当从重处罚的九种情形等。

最高人民检察院检委会专职委员万春介绍,未成年人涉黑恶犯罪虽然从整体上看人数总量不大,占同期犯罪比例不高,但数量逐年增长。2017年至2019年,全国检察机关办理的组织和、参加黑社会性质组织犯罪案件,受理审查起诉的未成年人人数分别为84人、428人、552人,2018年、2019年比上年分别增长了410%、29%。更突出的问题是,一些黑恶势力利用刑法关于刑事责任年龄的规定,有意将

未成年人作为发展对象,以此规避刑事处罚,严重损害未成年人身心健康。

记者从发布会上获悉,2018年1月至2020年3月,全国检察机关共受理审查批准或者决定逮捕黑恶势力犯罪案件62247件180854人;经审查批准和决定逮捕46173件135865人,其中涉未成年人3841人。

此次发布的意见明确了“利用未

成年人实施黑恶势力犯罪”的五种行为、利用未成年人实施黑恶势力犯罪应当从重处罚的九种情形;明确要求对利用未成年人实施犯罪的黑恶势力首要分子、骨干成员、纠集者、主犯和直接利用者五类人员从重处罚。要求在侦查、起诉、审判、执行各阶段,全面体现依法从严惩处;积极参与社会治理,实现对罪错未成年人的标本兼治。

胡钦春: 舍身尽职铸警魂

新华社武汉4月23日电(记者 梁建强 李思远)面对穷凶极恶的歹徒,身中数刀后,他仍竭力缉凶,直至倒在血泊中。他叫胡钦春,牺牲前是湖北省宜昌市公安局长城派出所民警。英雄出生于1973年,共产党员。

2014年3月29日晚8时许,宜昌市公安局接到群众报警称,宜昌市第一人民医院旁建行处有一名群众被打,值班民警胡钦春和同事朱太林迅速赶赴现场处置。在一家烧烤店附近,找到涉嫌打人的鄢某等3人。

胡钦春上前盘问时,嫌疑人鄢某

拔腿就跑。胡钦春对年长的朱太林说:“你把这两人看好,我去追。”追赶约300米,至宜昌市工人文化宫旁一偏僻小巷内,犯罪嫌疑人鄢某突然持刀暴力对抗,致使胡钦春颈部、胸部多处受伤,鄢某逃窜。

监控拍到,当时的胡钦春捂着脖子和胸口,步履极为艰难。流血过多、身体十分虚弱的胡钦春对朱太林说:“我没力气了,快请求增援,把他抓回来。”这是胡钦春留下的最后一句话。

朱太林赶紧上前扶住他,发现胡钦春的脖子、胸部、腰部多处中刀,警服被血浸透。

胡钦春被紧急送往医院。经检查,他身中7刀,颈脉被割断、胸腔被刺穿。虽全力抢救,但因伤势过重,于当晚10时许离世。

宜昌警方连夜组织警力对鄢某实施围捕,次日凌晨5时将其抓获。鄢某供述,胡钦春被捅好多刀后仍不放手,最后他使劲踹开才逃脱。

2014年7月,宜昌市中级人民法院公开开庭审理了民警胡钦春被害一案。法院经审理后认为,被告人鄢某公然对抗法律,犯罪情节特别恶劣,犯罪后果特别严重,社会危害性极大,以故意杀人罪判处被告人鄢某死刑,剥夺政治权利终身。

牺牲时,胡钦春年仅41岁。2014年5月,他被湖北省人民政府批准为烈士;2014年8月,被公安部追授为全国公安系统二级英雄模范称号。



这是位于河北省沙河市的河北德金玻璃有限公司烟气净化深度治理塔建设现场(4月23日摄)。2019年起,有“中国玻璃城”美誉的河北沙河市启动了“烟羽消白”工程,先后投入20亿元对在产玻璃生产线实施超低排放改造,并结合提升厂区环境、优化产能等措施,削减粉尘、二氧化硫、氮氧化物等污染物排放,推进大气污染防治。 新华社记者 牟宇 摄